

# НА СТРАЖЕ

Орган политотдела  
Управления милиции  
УНКВД  
по Горьковской области

Выходит раз  
в неделю  
Цена 10 коп.

## КОММЮНИКЕ ОБ ОКОНЧАНИИ РАБОТ КОНФЕРЕНЦИИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И США

Конференция представителей трех великих держав—СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки, открывшаяся в Москве 29 сентября, закончила свои работы 1 октября.

Конференция состоялась на основании совместного послания—президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля на имя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР Сталина и в соответствии с выраженным им согласием, и имела своей целью, как говорится в означенном послании, решить вопрос «как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великодушном отпоре, который он оказывает

фашистскому нападению», а также вопросы «о распределении общих ресурсов» и «о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей услуги их общим усилиям».

Делегации трех держав во главе с лордом Бивербруком, с-гом Гарриманом и В. М. Молотовым проводили свою работу в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Они были воодушевлены важностью стоявшей перед ними задачи оказания поддержки героической борьбе народов Советского Союза против разбойничьей гитлеровской Германии, от успеха борьбы с которой зависит дело возвращения свободы и неза-

висимости народам, покоренным фашистскими ордями. Они были воодушевлены возвышенностью дела избавления других народов от нацистской угрозы порабощения.

Конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единение и наличие тесного сотрудничества трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободолюбивых народов.

### Речь В. М. МОЛОТОВА

#### на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Лорд Бивербрук, г-н Гарриман, господа члены и сотрудники делегаций!

Наша конференция в несколько дней с успехом провела свою работу и пришла к единодушному решению по всем стоявшим перед нею вопросам.

Разрешите в связи с этим от имени советской делегации принести искреннюю благодарность английской и американской делегациям, всем экспертам и, прежде всего, лорду Бивербруку и г. Гарриману, которые проявили такую исключительную энергию, желание и умение в достижении этого первостепенного успеха нашей конференции. Близкое же участие тов. И. В. Сталина во всей работе конференции сделало то, что было необходимо и для успеха заканчивающейся конференции и для наилучших результатов после конференции. За эти дни мы все имели возможность убедиться в том, насколько сильно решающие жизненные интересы и общие стремления наших великих свободолюбивых народов сблизили наши страны и привели к тесному сотрудничеству в развернувшейся исторической борьбе против разбойничьей гитлеровской Германии, живущей кровавым порабощением народов и хищными захватами чужих территорий.

Настоящая конференция собралась по инициативе выдающихся государственных деятелей нашего времени,—президента Соединенных Штатов Америки г. Рузвельта и премьера Великобритании г. Черчилля, за что мы выражаем им глубокую признательность. Как известно, инициаторы конференции ставили своей целью помочь Советскому Союзу своими материальными ресурсами против фашистского нападения и общими усилиями обеспечить поражение гитлеризма. При этом приходится особо отметить, что не только воюющая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна—Соединенные

Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помочь в этих целях Советскому Союзу своими богатейшими материальными ресурсами. Это происходящее на наших глазах объединение усилий таких великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, во многом предрешают конечный успех нашей борьбы с гитлеровцами, сколько бы они ни раздували свои временные удачи на том или ином участке фронта войны.

Московская конференция своими решениями показала, что начатые еще раньше поставки вооружения и важнейших материалов для обороны СССР должны принять и примут широкий и систематический характер, причем эти поставки самолетов, танков, а также другого вооружения, оборудования и сырья в дальнейшем будут увеличиваться и приобретать все большее значение. И здесь расчеты разбойничьей гитлеровской банды провалились. Вопреки своим намерениям, Гитлер ускорил объединение усилий главнейших демократических стран против нацистской тирании, ставшей смертельной угрозой не только для тех, на кого нападение уже совершено, но и для тех, на кого это нападение готовится в близком будущем. В том, что настоящая конференция представителей Советского Союза, Англии и США с таким единодушием и быстротой решила все поставленные перед ней задачи оказания практической поддержки СССР в войне с гитлеровской Германией, мы видим признание дружественными странами того факта, что сейчас Советский Союз несет на себе всю тяжесть борьбы с фашистскими ордями Германии. Мы видим в этом также залог того, что эта помощь будет осуществляться быстро и во все больших размерах, в соответствии с раз-

махом навязанной нам войны. Сколько бы гитлеровские захватчики ни грабили свой народ и покоренные ими страны, сколько бы усилий они ни напрягали для того, чтобы грабить Европу, начиная от насидуемой ими второй год Франции и кончая Болгарией, превратившейся волею болгарских правителей в подготовленный военный плацдарм для новых гитлеровских авантур против СССР—все это пойдет прахом. Все это не даст фашистским захватчикам столько ресурсов для продолжения войны, сколько три наших великих и могущественных держав направят для разгрома кровавого гитлеризма, для ликвидации власти этих подонков современного общества в Германии.

Наша конференция войдет в славную историю борьбы за разгром Гитлера—этого убийцы народов. Всех этих Гитлеров, Герингов, Риббентропов мало ненавидеть, мало желать им гибели, но надо научиться бить и громить их везде, где они нападают и насильничают, чтобы навсегда покончить с властью этой преступной шайки насильников-захватчиков, на голову которых пало проклятие народов. Для достижения этого особенно было необходимо сорвать их расчеты, незамысловатая суть которых заключается в том, чтобы уничтожить своих противников поодиночке, одного за другим. Политическое значение конференции заключается в том, что она показала, как решительно срываются теперь эти намерения гитлеровцев, против которых отныне создан мощный фронт свободолюбивых народов во главе с Советским Союзом, Англией и Соединенными Штатами Америки. С таким мощным объединением государств зарвавшийся Гитлер еще не имел дела, отпора такой мощи он еще не успел испытать. Мы не сомневаемся в том, что наш великий антигитлеровский

фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гнойник в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу.

На долю Советского Союза выпала тяжелая задача испытать на себе наиболее тяжелые и кровавые удары гитлеровских захватчиков. Мы видим, что великое значение нашей трудной борьбы с гитлеризмом находит все большее признание среди народов всего мира. Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога.

### Речь г. ГАРРИМАНА на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США

Г-н Гарриман вчера, 1 октября, на заключительном заседании конференции представителей СССР, Великобритании и США выступил от своего имени и от имени лорда Бивербрука со следующей речью:

«Московская конференция представителей правительств СССР, США и Великобритании закончилась.

Делегаты конференции были направлены сюда для того, чтобы рассмотреть вопрос о потребностях Советского Союза, сражающегося с державами оси, в снабжении, которое должно быть поставлено Соединенными Штатами и Великобританией.

Конференция, состоявшаяся под председательством г-на Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел, проводила свою работу непрерывно, начиная с понедельника. Конференция рассмотрела вопрос об имеющихся в распоряжении Советского правительства ресурсах в сочетании с производственными возможностями Соединенных Штатов и Великобритании.

На конференции решено предложить в распоряжение Советского Правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское Правительство снабжает Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду.

В полной мере рассмотрен вопрос о транспортных возможностях и разработаны планы уве-

Народам Советского Союза пришлось испытать не один наскок кровожадных гитлеровских орд и уже не мало жертв отдало нами в этой борьбе. Но в этой борьбе наша воля не сломлена, а могуче окрепла. Наши армии, несмотря на все трудности, выковываются в боях с фашизмом в грозную силу, которая стоит за себя, которая отстаивает свое дело, свободу своего народа, свою советскую страну. Наша борьба с гитлеровской Германией уже получает высокую оценку со стороны других народов, которые естественно видят в ней борьбу за общее дело свободы и независимости всех народов, и потому так растет сочувствие и активная поддержка нашей борьбе со стороны свободолюбивых народов.

От имени делегации Советского правительства и от имени всего советского народа я хочу заверить представителей Великобритании и Соединенных Штатов Америки, что наша воля к борьбе с гитлеровской Германией непреклонна и что непоколебима наша уверенность в победе над заклятым врагом всех свободолюбивых народов. (Аплодисменты).

личения объема грузопотоков по всем направлениям.

Г-н Сталин поручил мне и лорду Бивербруку передать выражение своей благодарности Соединенным Штатам и Великобритании за щедрые поставки сырьевых материалов, станков и вооружения. Эта поддержка великодушна и советские силы будут в состоянии немедленно укрепить свою оборону и развить энергичные атаки против вторгнувшихся армий.

Лорд Бивербрук и я от имени наших правительств подтверждаем получение от Советского Правительства крупных поставок русских сырьевых материалов, которые значительно помогут производству вооружения в наших странах.

Мы отмечаем сердечность, которой была проникнута конференция, что сделало возможным заключение соглашения в рекордно короткое время. Мы особенно отмечаем полное симпатий сотрудничество и понимание со стороны г-на Сталина. Мы выражаем благодарность г-ну Молотову за его прекрасное руководство конференцией в качестве председателя и всем советским представителям за их помощь.

Заканчивая свою работу, конференция заявляет, что она верна решимости трех правительств установить, после окончательного уничтожения нацистской тирании, мир, который даст всем странам возможность жить в безопасности на своей территории. (Аплодисменты).

# Социалистическое соревнование рождает в дни отечественной войны все новых и новых героев трудового фронта—верных помощников Красной Армии „ПРАВДА“

## Отдадим все силы на разгром врага

Многие годы наша страна под руководством великого Сталина последовательно отстаивала дело мира.

Многие годы в счастливом и радостном труде наш народ строил новую жизнь. Разбойничье нападение гитлеровской Германии нарушило наш мирный труд.

Более трех месяцев длится великая отечественная война советского народа против фашистских людоедов, которые хотят разрушить нашу счастливую страну, превратить наших людей в рабов. Но не бывать этому! Никогда не будут советские люди рабами фашистских мерзавцев. В ответ на призыв нашего любимого вождя товарища Сталина — все подчинить интересам фронта, наш народ выходит на социалистическое соревнование, без остатка отдавая свои силы на разгром врага.

Наш фронт и тыл едины в своем неукротимом стремлении к окончательной победе над кровавым фашизмом. Все мы куем победу над врагом.

Мы, работники 6-го отделения милиции, хорошо знаем, что чем крепче тыл — тем больше гарантии в победе на фронте и, поэтому, не пожалеем своих сил для укрепления советского тыла.

Каждый из нас на своем посту приложит все силы на повышение качества служебной работы органов милиции и укрепление общественного порядка в тылу.

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Многолетний традиционный обычай — встречать этот всенародный праздник лучшими производственными достижениями, не будет забыт и сейчас.

Пусть же самоотверженный труд на своем посту будет нашим лучшим подарком к дню великого праздника! Пусть успешный, не знающий усталости труд и образцовый общественный

порядок будет смертельным ударом по фашистской нечисти!

### МЫ ОБЯЗУЕМСЯ:

1. Досрочно и четко выполнять все задания командования и к дню XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции добиться лучших показателей в работе.

2. Отдать все силы на борьбу с преступностью и укрепление общественного порядка.

3. Принимать самое активное участие во всех практических мероприятиях по оказанию помощи фронту.

4. Всеми силами помочь командованию сделать 6-е отделение милиции образцовым по служебной и партийно-политической работе.

5. Хорошо поставить работу группы охраны общественного порядка, максимально используя всех членов группы.

6. Добиться полной светомаскировки в районе, обеспечить охрану щелей и бомбоубежищ, не допускать срыва дежурств по линии МПВО, особенно в жилых домах.

7. Добиться лучшего выполнения директивы зам. начальника УНКВД об укреплении паспортного режима.

8. Соблюдать высокую культуру в работе, образцово содержать рабочее место, вежливо обращаться с посетителями, работать без брака, четко, аккуратно, по-военному.

Ст. оперуполномоченный 6 ГОМ

сержант милиции ГРИШАТОВ.

Учетчик ВУС 6 ГОМ

КУЛОЛАЕВА.

Учетчик ВУС 6 ГОМ

ЧЕРЕМИЗОВА.

Участковые уполномоченные

6 ГОМ ЯШЕВ, ПАЙСОВ,

КОЖЕВНИКОВ.

Оперуполномоченный 6 ГОМ

мл. лейтенант милиции

ЧАКРЫШКИН.

Рядовой милиционер

АНДРЕЕВ.

будут встречаться в работе. Я призываю всех бойцов усилить бдительность и добросовестно относиться к своим обязанностям, не считаться с трудностями, приказания командования выполнять четко и быстро, быть дисциплинированными. Этим самым мы укрепим наш тыл, поможем Красной Армии разгромить и уничтожить до конца фашизм.

БЛОХИН.



Начальник 6 горотделения лейтенант милиции т. Зенцов и политрук т. Ворошилов с группой работников, подписавших соображение. В первом ряду (слева направо): тт. Ворошилов, Зенцов, Кулолаева; во втором ряду — тт. Черемизова, Гришатов и Андреев.

## Всемерно усилить марксистско-ленинскую пропаганду

В условиях великой отечественной войны, когда весь советский народ поднялся на ожесточенную борьбу со злейшим врагом человечества—германским фашизмом, нававшим на нашу родину, особенно значение приобретает марксистско-ленинская пропаганда и агитация. Каждый коммунист, каждый советский патриот, где бы он ни был, должен всегда являться агитатором, всегда смело разъяснять трудящимся волнующие их вопросы.

Боевой задачей партийной пропаганды и агитации является разъяснение массам указания товарища Сталина о необходимости перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Партийные организации должны разъяснять трудящимся всю глубину нависшей над нашей родиной опасности, воспитывать в массах непоколебимую веру в победу над врагом.

Совершенно недопустимо, когда некоторые политруки и секретари парторганизаций с началом войны ослабили партийно-политическую работу, не организовали среди работников милиции (и в особенности оперостава) изучение теории большевизма и вопросов, связанных с ходом великой отечественной войны против фашистских варваров. Это крупнейший недостаток в работе политруков и партийных организаций.

Необходимо так организовать

марксистско-ленинскую пропаганду, чтобы ею был охвачен каждый работник РК милиции. Основными формами политической пропаганды и агитации являются: беседы, лекции, доклады, политинформации, создание тематических кружков и самостоятельное изучение истории и теории военного дела, хода великой отечественной войны против фашизма.

Тематические кружки необходимо организовывать на основе добровольности для изучения и обсуждения отдельных вопросов. Работа кружка должна быть рассчитана на 2—4 занятия, в котором бы участвовали коммунисты и беспартийные в особенности начальствующий состав. Тематика кружков, в зависимости от интересов слушателей, может быть разнообразной. Например, «Партия большевиков в период гражданской войны и иностранной интервенции», «Учение Ленина—Сталина о войнах спра-

## Оперативность т. Васина

Военное время требует от работников НКВД особенной бдительности и оперативности.

Преступный элемент, пользуясь трудной для страны обстановкой, стремится совершать преступления, мешая патриотам нашей родины бороться с внешним врагом.

В ночь на 14 августа с. г. из квартиры гражданки Шумилкиной, проживающей в Кировском районе, по ул. Лагерной, в доме № 61-4, через подбор ключа были похищены домашние вещи на сумму 5000 рублей.

Эту кражу раскрыл пом. оперуполномоченного УР тов. Васин (10 ГОМ), приняв соответствующие оперативные меры. Ворами оказались С. и А., которые задержаны и привлекаются к уголовной ответственности.

Тов. Васин в данном случае проявил настоящую бдительность и оперативность.

ведливых и несправедливых», «Когда и как русский народ бил германских захватчиков», «Разгром германских интервентов в 1918 г.», «Разгром Наполеона в 1812 году», «Ленин и Сталин о защите социалистического государства», «Экономические и людские ресурсы германского фашизма и антифашистской коалиции» и т. д.

Понятно, что руководителями этих кружков должны быть хорошо подготовленные товарищи и утверждены райкомом партии.

Марксистско-ленинская пропаганда и агитация должны тесно увязываться с практическими задачами органов милиции, должны способствовать укреплению железной дисциплины, повышению революционной бдительности, воспитывать у работников милиции самоотверженность и бесстрашие в борьбе с врагами народа.

ЖИРКОВ.

## Бдительность тов. Сидорова

28 августа 1941 года милиционер тов. Сидоров, будучи на рынке Куйбышевского района, с поличным задержал двух воров, которые совершили кражу денег из кармана у гр. Шляпниковой. Деньги возвращены потерпевшей

полностью, преступники арестованы. Пример такой бдительности должен быть достоянием всех работников милиции.

Пом. оперуполномоченного УР ПОЛУШКИН.

## Встретим XXIV годовщину Великого Октября усилением помощи фронту

«Товарищи, граждане. Братья и сестры. Бойцы нашей Армии и Флота. К вам обращаюсь я, друзья мои».

Этими глубоко волнующими словами начал свою историческую речь по радио наш великий друг и полководец Иосиф Виссарионович Сталин.

Могучий голос вождя был услышан десятками миллионов Советских людей. В ответ на этот призыв несокрушимой стеной стал наш народ на защиту своей любимой родины; уже более трех месяцев, не жалея своих сил, кует он победу над коварным врагом.

На всех социалистических

предприятиях поднялась волна широчайшего патриотического движения. В результате наша промышленность показала, что она может справиться с повышенными требованиями и обеспечить фронт необходимыми средствами борьбы.

В последние дни передовые коллективы рабочих, служащих и советской интеллигенции бросили боевой клич:

«XXIV годовщину Октября отметим новым подъемом социалистического соревнования, расширением объема производства, усилением нашей помощи фронту».

Работники Горьковской мили-

ции единодушно подхватывают этот клич.

В публикуемом сегодня пред- октябрьском социалистическом обязательстве работники 6-го отделения милиции взяли на себя серьезные задачи. Их примеру последуют все работники милиции Горьковской области. Поднимается мощная волна пред- октябрьского социалистического соревнования. Мы будем бороться за укрепление служебной дисциплины, за повышение боеспособности органов милиции, усиление борьбы с преступностью и всемерное укрепление нашего тыла.

«Мы должны укрепить тыл Красной Армии,—говорил товарищ Сталин,—подчинить интересам этого дела всю свою работу... Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дез-

организаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями ложных слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая во всем этом быстрое содействие нашим истребительным батальонам».

В этом указании товарища Сталина заключаются важнейшие задачи работников милиции. Успешная борьба за проведение в жизнь этих указаний является лучшим подарком ко дню XXIV годовщины Великого Октября.

Выловить воров и расхитителей социалистической собственности, установить образцовый порядок на улице и в других общественных местах, обеспечить безопасность советских граждан, всегда и везде быть готовым к противовоздушной и противохимической обороне,—вот важней-

шая часть задач, успешное выполнение которых является серьезным фактом укрепления тыла и нашей помощи фронту.

Работники милиции Горьковской области, всемерно расширяйте предпринятые социалистическое соревнование, равняйтесь по передовым товарищам, по отличникам милицейской работы! Помните, что мы живем в суровые дни великой отечественной войны. У нас не должно быть отстающих и недисциплинированных. Нет более благодарной работы и лучшего способа отметить XXIV годовщину Великого Октября, как увеличение нашей силы, нашего отпора врагу, как усиление помощи доблестной Красной Армии всеми мерами и средствами.

## Задачи комсомола милиции в условиях войны

Уже больше трех месяцев как на всем фронте, на обширной территории, от Ледовитого океана до Черного моря кипит невиданная во всемирной истории битва. Дикие озверелые орды кровавого Гитлера вторглись на нашу землю. Они разоряют наши города и села, сжигают наши дома, топчут нивы, убивают женщин и детей. Со звериной злобой пытаются они раненых бойцов. Нет предела жестокости немецких фашистов. Бешеный враг, будучи ранен, истекая кровью, бросается с утренней яростью. Враг еще силен. Впереди жестокие и грандиозные бои. Впереди еще большие трудности, испытания. Но Красная Армия победит. Она победит, ибо наше дело правое. Она победит, ибо сражается за спасение всего человечества от смертоносной фашистской чумы. Жизнь победит смерть.

Сердца советского народа сделались крепче стали. Все наши помыслы, вся наша работа, вся наша жизнь отданы делу обороны родины. Все для фронта, все для дорогих сынов-воинов—таков сейчас смысл, таков сейчас священный закон нашего существования.

Все для фронта, все для победы. Этой мыслью живут наша партия, наше правительство, весь наш советский народ. «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага»—требует вождь народа товарищ Сталин.

На призыв вождя весь советский народ ответил героическими подвигами на фронте и в тылу. Советская молодежь, воспитанная партией Ленина—Сталина, показывает чудеса героизма на полях сражения, на фабриках, заводах, в колхозах. Примеров честного выполнения долга перед родиной много и в органах милиции, они есть и у нас, в Горьковском гарнизоне милиции и области.

Подавляющее большинство комсомольцев правильно поняло обстановку и на призыв товарища Сталина ответили упорной работой каждый на своем участке.

В комсомольской организации 7 отделения милиции 22 комсомольца. Большинство из них являются отличниками и ударниками в работе. Почти все комсомольцы прикреплены к участкам, домоуправлениям. Вместе с учуполномоченными и домоуправляющим комсомольцы проверяют светомаскировку и проводят большую агитмассовую работу среди населения о значении сбора теплой одежды для фронта. В этой работе особенно себя проявили комсомольцы Туников, Девушкина, Шкалова. Упорно и настойчиво овладевают комсомольцы и несоюзная молодежь военным делом. Хорошо усваивают военные знания комсомольцы Нилина, Котюсов, Новичков, командир отделения тов. Фигин.

Активное участие принимают комсомольцы в проводимых оборонных мероприятиях. Комсомольцы и несоюзная молодежь в количестве 28 человек 2 раза работали в совхозе НКВД и на Сибирской пристани. Каждый комсомолец ежемесячно отдает свой однодневный заработок в фонд обороны. 10 комсомольцев внесли теплую одежду для воинов Красной Армии. С большим патриотическим подъемом и радостью стали в ряды доноров комсомолки — Голикова, Елисеева, Вахрусова, Яучкова. Первыми отдали свою кровь секретарь комитета комсомола тов. Новикова и член комитета тов. Елисеева. Отдавая свою кровь, комсомолки заявили — пусть наша кровь вернет к жизни родных нам бойцов Красной Армии,

пусть с нашей кровью волеется в них наша ненависть к врагу, воодушевит на новые победы во славу родины, во славу Сталина.

Быстро и четко перестроила свою работу на военный лад и комсомольская организация 8 отделения милиции. На призыв товарища Сталина комсомольцы ответили укреплением дисциплины, усилением бдительности. Член комитета тов. Всеволодов провел ряд занятий с сотрудниками отделения по химделу, после чего был организован 5-километровый поход в противогазы. Член комитета тов. Курицын провел ряд занятий с комсомольцами и несоюзной молодежью по изучению пулемета Дегтярева, ими же были проведены стрельбы из мелкокалиберной винтовки и револьвера системы «Наган». В результате серьезного отношения к военным занятиям, имеются хорошие показатели по стрельбе, ПВХО и по строевой подготовке.

Большую помощь оказывает комсомольская организация командованию в подготовке населения к противовоздушной обороне. Комсомольцы прикреплены к определенным участкам. Они вместе с учуполномоченным систематически проверяют по району состояние светомаскировки.

Хорошую инициативу проявила секретарь комитета комсомола тов. Клюкина. Вместе с другими комсомольцами она обследовала 15 семей мобилизованных на фронт. В результате обследования нуждающимся семьям была оказана материальная помощь. Кроме этого, комсомольцы, работающие на участках, проводят агитмассовую работу среди общественности о значении сбора теплой одежды для фронта.

Хорошие образцы в работе показывает комсомольская организация дивизиона РУД. В этой организации 65 проц. комсомольцев отличники и ударники по несению постовой службы. Почти все комсомольцы и несоюзная молодежь 3 раза участвовали в воскресниках. Особенно хорошо работали комсомольцы Александров, Лебедев, Карелов, Верулеев, секретарь комитета комсомола тов. Филякин и др.

По инициативе комитета комсомола организован кружок по изучению автодела. В этом кружке занимаются почти все комсомольцы и несоюзная молодежь. Преобладающее большинство комсомольцев и несоюзной молодежи упорно и настойчиво овладевают оборонно-военным делом. Они изучают правила стрельбы из огнестрельного оружия, противовоздушной и противохимической защиты, стремятся стать полноценными защитниками социалистической родины. Но к сожалению, есть еще и такие комсомольские организации, где секретари комсомольских организаций еще не перестроили свою работу на военный лад. К ним относится комсомольская организация 1 отделения милиции, где секретарь тов. Шовгения. Здесь в организации в течение трех месяцев не проведено ни одного собрания. Слабо поставлена политико-воспитательная работа среди комсомольцев. В результате бездеятельности комитета и самого секретаря тов. Шовгения имеют место нарушения служебной дисциплины среди комсомольцев, в хаотическом состоянии находится комсомольское хо-

зяйство. Аналогичное состояние работы и в комсомольской организации 10 отделения милиции, где секретарь тов. Корягин. Существенным недостатком в работе здесь является отсутствие работы с комсомольцами-переростками.

Крайне медленно перестраивает свою работу комитет комсомола Областного управления милиции (секретарь тов. Ахмадулина). Здесь нет действенной борьбы за укрепление служебной дисциплины. Слабо поставлена военная учеба среди комсомола и несоюзной молодежи. Имеются случаи срыва занятий оборонных кружков по вине членов комитета, например, тов. Костина. Сам комитет во главе с секретарем тов. Ахмадулиной не в достаточной мере возглавляет работу комсомольской организации.

Что требуется сейчас от каждой комсомольской организации, от каждого комсомольца?

Высокая военная дисциплина на службе и вне службы; комсомолец обязан беспрекословно и немедленно выполнять приказания и распоряжения командования, любое задание, которое он получил от партийной и комсомольской организаций.

Комсомольцы и молодежь милиции должны, как никогда, бдительно нести постовую службу, с удвоенной энергией работать на своем участке, показывать пример трудового героизма.

Каждый комсомолец должен неустанно вести решительную борьбу, со всеми дезорганизаторами, с распространителями слухов, сеющих панику, быть непримиримым ко всему, что мешает нашему великому делу. Особо важно сейчас удешевить бдительность. Комсомолец должен служить примером зоркости, разъяснять всем и каждому, что враг хитер и коварен. Он может появиться и в глубоком тылу.

Прямая обязанность каждой комсомольской организации милиции—вести регулярные военно-физические занятия, научить каждого комсомольца отдельно стрелять из винтовки, нагана и др. видов оружия. Всегда надо помнить о том, чему учит нас товарищ Сталин — уметь владеть оружием, уметь в любую минуту грудью встать на защиту своего отечества.

От каждой комсомольской организации, от каждого комсомольца милиции требуется сейчас высочайшая организованность, сплоченность. Эта организованность и сплоченность должны пронизать всю работу комсомольских организаций. От каждой комсомольской организации, от каждого члена ВЛКСМ сейчас, как никогда, требуется проявление собственной инициативы, почин.

Никаких поблажек паникерам и хвостистам, шептунам и нытикам, мешающим нашей великой борьбе.

Каждое поручение комсомольской организации выполнять, как приказ, быстро и четко.

Нет сомнения, что комсомол милиции Горьковской области покажет пример в выполнении задач, стоящих перед милицескими органами в условиях войны, тем самым поможет нашей доблестной Красной Армии сокрушить врага.

Ст. инструктор Политотдела  
**ЛЕВАНТ.**

## Помогают фронту

Работники 4 горотделения милиции в сентябре внесли в фонд обороны родины 1320 рублей наличными.

Активно проходит сбор теплой одежды для бойцов фронта. Сейчас уже собрано и сдано в армию 48 различных вещей. Паспортистки тт. Кузина, Клименко, Савина и другие купили для бойцов пашку, теплые варежки и др. Передавая вещи, работники говорят:

— Мы готовы помочь бойцам нашей славной Красной Армии всем, чем только можем, а в нужную минуту и сами готовы идти на фронт, чтобы навсегда уничтожить гитлеровские мародерские банды.

Таково единодушное мнение, таково желание работников 4 горотделения.

**Н. ЦВЕТКОВ.**

## Вступайте в ряды доноров

Мне 20 лет. Я выросла при Советской власти, которая воспитала меня и сделала полезным для общества человеком. В трудный час, когда на нашу страну напали фашисты и наша доблестная Красная Армия сражается с полчищами фашистских варваров, я и сестра моя—студентка промышленно-экономического техникума, решили помочь фронту. Она пошла добровольцем на фронт, медицинской сестрой, а я в свою очередь решила стать донором. Я предложила часть своей крови для спасения жизни нашим раненым героям. У меня взяли 200 гр. крови и я чувствую себя так же хорошо, как и прежде. Я люблю свою родину, которая

дала нашим женщинам и девушкам свободную, равноправную и счастливую жизнь, которую Гитлер хочет забрать у нас. И если для блага отечества потребуются не только частица моей крови, но и вся жизнь, я, не задумываясь, отдам ее.

Товарищи женщины и девушки, вступайте в ряды доноров! Дадим свою кровь раненым бойцам. Будем патриотами нашей великой матери-родины. Поможем нашей Красной Армии уничтожить кровожадный озверелый фашизм, добиться полного уничтожения гитлеризма.

Секретарь 6 горотделения,  
**М. ФИЛЯНИНА.**



На днях в редакции газеты «На страже» состоялось совещание редакторов и членов редколлегии стенных газет. На снимке: момент совещания.

## ЖЕНЫ СОТРУДНИКОВ НА ВОСКРЕСНИКЕ

В наши ответственные дни каждый честный советский человек спрашивает себя:

«Все ли я, как гражданин и патриот, сделал из того, что в моих силах, для фронта?»

Именно так поступили и многие жены работников горьковской милиции. Они убедились, что еще много есть возможностей для оказания содействия фронту и стране.

28 сентября был организован воскресник по уборке картофеля в совхозе Новинки, и 18 жен сотрудников изъявили желание поехать на уборку картофеля. Приехали на место в 9 часов и сразу же организовали бригаду, выделили бригадира и приступили к работе на отведенном

участке. Все женщины работали добросовестно, зная, что этим они помогают фронту. Среди этих 18 женщин была одна 15-летняя школьница—Эглит Аля. Она сама изъявила желание поехать с нами на воскресник и прекрасно себя показала на работе, с большим старанием выполняла порученное ей дело. Женщины, принимавшие участие в воскреснике по уборке картофеля, призывают всех жен сотрудников поехать на уборку урожая и не допустить, чтобы овощи остались необработанными. Школьники также должны взять пример с Эглит Аля и помочь в уборке урожая.

**Бригадир Н. ЛЕБЕДЕВА.**

Рассказы о лучших людях Горьковской милиции

# ИВАН РЯБКОВ

Сегодня у Рябова был выходной день. Можно было идти на пляж, ехать в лес или в луга, или просто лежать дома и читать книгу. Можно сходить в кино, посмотреть новую картину, но летом сидеть в помещении душно, гораздо лучше провести вечер на воздухе, где-нибудь у реки.

Вечерние зори! Хорошо ими любоваться с Откоса. Широкая полноводная Волга, породившая столько песен, былин и легенд, — вот она плещется у самых ног... Заволжские луга, богатые сочной зеленой травой, — вон они лежат в сизой дымке летнего вечера. В зарослях тальника поблескивают озера, много в них красноперых язей и бойкой рыбки-сорочки. А дальше, совсем уже чуть заметные в дымке, тянутся леса. Говорят, они идут до самого Керженца и даже дальше, много в них разной птицы и зверья, водятся медведи и даже сохатые — лоси.

Вечер приходит тихо, тихо... Солнце медленно идет на закат, вот оно наполовину уже спряталось за далекий горизонт и последние лучи его красным отблеском трепещут на волнах как-то сразу потемневшей реки. Скоро солнце скроется совсем, но еще долго будут гореть багряные зори.

В этот вечер Рябков тоже пришел на Откос. Любовался закатом, бродил по парку. Здесь он познакомился с девушкой.

Она сидела на скамейке одна и явно случала. Рябков прошел мимо раз, другой, и ему почему-то показалось, что девушка эта имеет какую-то связь с преступным миром. Ее манера держать себя, некоторые жесты — все это немного напоминало тех, с кем Рябкову приходилось встречаться, как работнику уголовного розыска.

«Нужно с ней познакомиться, побеседовать», — подумал Рябков. В конце-концов, если девушка чиста, с ней неплохо будет провести вечер, если же она преступница, то опять-таки с ней неплохо провести вечер. Можно узнать многое полезное для работы.

Рябков опустился на скамейку рядом.

Вскоре завязался разговор. Девушка оказалась весьма словоохотливой и была отнюдь не против того, чтобы провести вечер вдвоем. Она восхищалась природой, вечером, много говорила о городе и совсем немного о себе. Рябков поддакивал ей, но старался построить разговор так, чтобы узнать девушку, понять ее.

— Да, — соглашался Рябков, — город у нас хороший, красавец город. В нем можно и жить хорошо и любить хорошо. А вы давно здесь?

— Нет, сравнительно недавно. — Вот как. Вам тогда следует побродить по городу, посмотреть его. Вы ведь еще не работаете верно?

— Да, еще не устроилась.

Рябков старался во всем подражать девушке. Как и она, держался свободно, повторял ее жесты. Девушка становилась все откровенней, она рассказала, как ее зовут, где она живет.

Уже ночью Рябков пошел провожать Марию С. (так звали девушку). Они шли по пустынным улицам...

— А работаю я... — девушка чуть приостановилась, — работаю я чисто... Никто не подкапается.



Иван Рябков.

«Так, так, думал Рябков. Наконец-то ты заговорила по-настоящему».

Выходило, что он не ошибся. Чутье оперативника опять не обмануло, опять привело на нужный след. Рябков и виду не показал, что он удивлен услышанным, он не спрашивал дальше, наоборот, постарался сменить тему разговора. Но у каждого человека есть самолюбие, каждый хочет найти в себе что-то, чем бы он мог похвалиться перед другими. Мария С., сказав первое слово, не могла уже остановиться, она хотела изумить «друга» своими делами.

— Одно «знакомое» я обдела так чисто, что даже он, наверное, не знает, кто это сделал. Золотые часы, много денег и брилки взяла у него. А другого...

Рябков слушал и вспоминал: дела были знакомые, о них заговаривали, но преступника не могли найти. «Так вот кто это сделал... Ну теперь, птичка, ты не улетишь...».

Расставаясь, Мария спрашивала:

— Не правда ли, ты ведь придешь снова? Мы встретимся?..

— Конечно, приду, — отвечал Рябков. — Встретимся...

И вторая встреча состоялась. Уже не на Откосе, не в тенистых аллеях парка, а в рабочем кабинете оперативного уполномоченного уголовного розыска Ивана Рябова.

Мария С. сидела злая, она отвернулась и отвечала на вопросы, не глядя на Рябова.

Много говорить было не о чем, все было ясно и так. Рябков лишь уточнял преступления Марии С.

— Так вот, Маруся, выходит зря вы хвастались, что работаете чисто, все равно попались.

— Это было случайно... — зло кинула С.

— Нет. Мы вас ищем давно и то, что я постарался познакомиться с вами — это не случайность. Вы ограбили гражданина Н. и позабыли на месте преступления ленточку, маленькую голубую. В другой раз, смешно сказать, забыли халат. Вещи женские, значит преступления творила женщина. И вот вам доказательство — вы у нас. Ведь ленточка и халат ваши?..

— Мои...

Мария С. пошла под стражу.

\*\*\*

Когда просишь Рябова рас-

сказать что-нибудь о себе, он удивляется:

— А чего ж тут рассказывать? Живу и работаю так же, как и другие. Ничего такого особо примечательного у меня в жизни-то и не было.

Может быть это и так. Но, кажется, что вся жизнь оперативника Рябова примечательна. Примечательна именно тем, что большие дела он считает обычными, повседневно необходимыми делами. Будучи на курсах сержантов милиции, он учился только на «хорошо» и «отлично». Как отличник был он и выпущен с курсов. И это Рябков считал обычным явлением.

— Так должен учиться каждый.

Работая в детском отделении, он много и тщательно готовился к своим выступлениям в школах, на родительских собраниях. Он работал и сейчас работает, не зная усталости, не считаясь с личными интересами, ставя в первую очередь лишь интересы своей работы.

— Одно время в городе орудовала крупная воровская группа. Время от времени в уголовный розыск сообщали о кражах то там, то тут. По размерам этих краж, по приемам можно было заключить, что все они совершались одной группой, группой большой и довольно ловкой в преступлениях.

Рябков работал буквально дни и ночи. Он забыл о сне, об отдыхе, иногда только отрывался от дела, чтобы пообедать.

И он нашел преступников. Узнал, где они скрывают награбленное, где их лучше всего взять. Начались томительные дни ожидания. Нужно было, чтобы воры собрались все вместе, чтобы взять их сразу. Однажды ночью это было сделано. Но один из воров, некто Калякин, успел все-таки скрыться. Сделав небольшую передышку, Рябков с еще большим упорством начал поиски бежавшего. Днем он вел следствие, допрашивал пойманных, а ночью уходил на поиски. Дело было ранней весной. В темные ночи, почти по колено в грязи, шел Рябков в Печеры, надеясь встретить Калякина у его родных.

Калякин, безусловно, знал, что его разыскивают и лигды не показывал глаз. Где он скрывался, неизвестно. Но однажды он все же появился на улице. Он разгуливал по Сталинскому району, когда сзади на плечо его легла чья-то сильная рука. Это был Рябков:

— Долго же ты заставил меня ходить за собой... Это ты «Чаплин»?

— Что вы, что вы, я только что приехал, вы ошиблись, приняли меня за другого, — начал отнекиваться преступник.

— Брось, не поможет! Пойдем — тебя друзья ждут.

В эту ночь впервые за долгое время Рябков не ходил на поиски. Он спал спокойно.

До этого он долгое время не знал ни сна, ни отдыха, ни покоя.

— Наше дело такое — много отдыхать нам некогда. Так должен каждый работать.

Так работает коммунист оперативник Иван Рябков. Так бережет он неприкосновенность государственного и гражданского имущества, охраняет порядок в тылу.

Мих. КОСТИН.

## Конкретными делами ответить на антифашистский митинг

Состоявшийся антифашистский митинг советской молодежи в Москве прогремел на всю страну, на весь мир. Участники митинга в принятом обращении единодушно высказали свою непреклонную готовность, невзирая на любые трудности и препятствия, бороться до полного разгрома и уничтожения фашизма.

Надежду и бодрость волеет обращение антифашистского митинга в сердца юношей и девушек поработанных фашистами народов, грозным предостережением прозвучит оно для фашистов.

Антифашистский митинг нашел горячий отклик по всей стране. В ряде городов состоялись многотысячные митинги. На заводах, в колхозах, в школах, учреждениях проводятся собрания, читки, беседы. Повсеместно молодежь отвечает на обращение конкретными делами.

С большим патриотическим подъемом проходит изучение материалов митинга среди комсомольцев и несоюзной молодежи частей и подразделений милиции Горьковского гарнизона. В ответ на обращение митинга комсомольцы и несоюзная молодежь берут на себя конкретные обязательства по усилению бдительности, укреплению служебно-милицейской дисциплины и овладению военными знаниями.

Задача каждой комсомольской организации милиции еще шире и глубже ознакомить всех комсомольцев и несоюзную молодежь с материалами антифашистского митинга в Москве. В целях этого

провести читки, беседы, собрания, выставки; выпустить боевые листки, листовки, организовать коллективные просмотры военных и антифашистских фильмов, радиопередачи. Эти и другие формы массово-политической агитации и пропаганды должны быть значительно усилены.

Наша задача заключается в том, чтобы не только комсомольцы, но все работники милиции хорошо знали бы обращение митинга и его боевые лозунги и взяли бы ряд конкретных обязательств по улучшению всей оперативно-служебной работы и, самое главное, чтобы комсомольцы и несоюзная молодежь хорошо овладели военным делом; подготовиться, как подобает советскому патриоту, к защите своей родины. У нас есть все для того, чтобы в совершенстве овладеть военными знаниями и быть готовым для службы в Красной Армии.

Сейчас, накануне Великого Октября, новой волной поднимается социалистическое соревнование. Эту историческую дату мы должны отметить усилением нашей помощи фронту, самоотверженным героическим трудом. Каждый комсомолец должен сейчас включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование, взять на себя ряд конкретных обязательств, обеспечивающих достойную встречу XXIV годовщины Октября.

Каждый на своем трудовом посту крепко дело обороны. Вперед, к новым трудовым подвигам, товарищи комсомольцы!

## Подготовка щелей к зиме

Простейшие укрытия (щели) являются надежной защитой от налетов вражеской авиации. Они оберегают от осколков бомб, от действия взрывной волны и непосредственного обстрела с самолета.

Большинство щелей, построенных летом, не приспособлено для использования их в пору осенних дождей и зимних морозов. Поэтому перед населением угрожаемой полосы встает неотложная задача: в кратчайший срок переоборудовать простейшие бомбоубежища.

Для утепления щелей прежде всего необходимо тщательно заделать все неплотности и отверстия. Деревянные части должны быть проконопачены и промазаны глиной. Следует хорошо пригнать дверь, чтобы она плотно закрывалась. К слову сказать, все эти мероприятия необходимы и для приспособления щели к защите от отравляющих веществ.

Для утепления дверей можно применить войлок (толщина слоя 2—3 сантиметра), вату, паклю, льняные очесы (слоем 3—4 сантиметра) и другие подручные материалы. Поверх утепляющего слоя дверь надо обить клеенкой или какой-либо плотной материей.

Перекрытие утепляют соломой, сеном, опилками, стружками, шлаком. Слой этих материалов, толщиной не менее 10 сантиметров, покрывают слоем мятлой глины (5—10 сантиметров), что предохранит перекрытие от проникновения дождевых вод.

Если перекрытие не утепляют, то толщина земляной засыпки должна быть увеличена до полу-

В зимних условиях утеплителем перекрытия послужит слой снега. Если щель расположена на открытом месте, где ветер сдувает снег, то необходимо принять меры для сохранения снежного покрова над щелью (установить щиты, наложить хворосту и т. п.).

Отопление щелей можно производить при помощи различных печей — железных, чугунных, кирпичных. Наиболее простой и экономной является круглая железная печь. Для изготовления ее требуется 5 килограммов кровельного железа. При высоте 70 сантиметров и диаметре 35 сантиметров такая печь дает тепло, достаточное для щели, рассчитанной на 15—20 человек.

При отсутствии кровельного железа печь можно сложить из кирпича, но обязательно большего размера. Чтобы печь дала больше тепла, дымоход надо сделать из кровельного железа и проложить под перекрытием на длину в 2—3 метра.

Печь рекомендуется ставить в специально-устроенных нишах, причем ниша должна быть одета кирпичом на ребро или досками, оплукатуренными глиной.

Для поддержания в щели температуры выше нуля печь необходимо ежедневно протапливать. Но в часы, когда в щели укрывается население, печь не должна работать.

В. БУРМИНОВ,  
военинженер 2-го ранга.

Зам. ответственного редактора  
М. КОСТИН.